

Авиабазу усилили наземным транспортом

Власти региона закупили более 30 единиц спецтехники для тушения лесных пожаров

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Первый заместитель губернатора Алексей ШМЫКОВ 24 января в Сысерти вручил руководству Уральской авиабазы ключи от новой спецтехники. Обновление парка авиабазы проводится в рамках нацпроекта «Экология», инициированного Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ, и является одним из важных шагов по подготовке к грядущему пожароопасному сезону. Эту задачу губернатор Евгений КУЙВАШЕВ обозначил для региона в числе основных.



Среди новой техники – 10 пожарных машин «Урал»

гиона: Алапаевскому, Березовскому, Верхотурскому, Егоршинскому, Камышловскому, Невьянскому, Ново-Лялинскому, Свердловскому, Сотринскому, Сухоложскому, Сысертскому и Тугулымскому, а также на территории Дирекции лесных парков в городе Екатеринбурге.

– Благодаря нацпроекту «Экология» Уральская авиабаза уже получила в свое распоряжение восемь малых лесопатрульных комплексов на базе ГАЗ-«Фермер» с комплектами лесопожарного оборудования. Сейчас за счет экологических платежей минприроды региона приобретены пожарные автоцистерны, вездеходы, седельные тягачи «МАЗ», грузовые автомобили и автофургоны, – рассказал областной министр природных ресурсов и экологии **Денис Мамонтов**.

Вся поступившая спецтехника повышенной проходимости. Она должна облегчить маневрирование по территории области и переброску как людей, так и тяжелой техники, такой как бульдозеры или танкетки.

– Вездеходы пришли с дополнительным комплектом запчастей, в случае поломки это позволит оперативно произвести ремонт даже в полевых условиях. Водители очень довольны. Естественно, если мы сравниваем технику, которая уже давно находится в использовании, и ту, что только-только пришла с конвейера, то, конечно, по всем характеристикам новая гораздо лучше, – поделился с «ОГ» исполняющий обязанности директора Уральской базы авиационной охраны лесов **Александр Петров**.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

В Заречном запущена новая линия по производству полиэтиленовых труб большого диаметра

Первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ дал старт работе новой производственной линии на заводе «ИнПластПолимер». Полиэтиленовые трубы большого диаметра для магистральных водопроводов со сроком службы 50 лет будут выпускать в Заречном.

Компания «ИнПластПолимер» специализируется на выпуске полиэтиленовых труб для газоснабжения, питьевого водоснабжения, прокладки электрокабеля, безнапорных спиральновитых труб для водоводов. На новой линии будут выпускать напорные трубы из полиэтилена для подачи воды от теплоэлектроцентралей до городов.

«Свердловская область в настоящее время переживает строительный бум жилой и коммерческой недвижимости. При создании новой коммунальной инфраструктуры и ремонте действующей компании прокладывают современные коммуникации, в том числе полиэтиленовые трубы, которые долговечнее стальных», – сказал Алексей Шмыков.

Предприятие будет выпускать 8 тысяч тонн продукции в год. В рамках проекта создано 20 рабочих мест. Инвестиции составили 100 миллионов рублей. Первые поставки магистральных труб планируются в города Урала и Сибири.



ЕЛЕНА ЕЛЬЦОВА

Предприятие будет выпускать 8 тысяч тонн продукции в год

«Полиэтилен – очень прочный материал, он выдерживает серьезный напор за счет способности растягиваться. При скачке давления, гидроударе, когда стальная труба лопнет, пластиковая лишь набухнет, а после вернется к прежним размерам. Пластиковые трубопроводы не подвержены коррозии, в них не появляется органика, они не выделяют запаха. Они служат не менее 50 лет и выдерживают морозы до –60 градусов», – рассказал управляющий «ИнПластПолимер» **Андрей Лялин**.

Работу предприятия и запуск новой линии курирует Агентство по привлечению инвестиций Свердловской области. «ИнПластПолимер» участвует в программе «Региональные чемпионы» – это гарантирует заводу всестороннюю помощь от государства. С поддержкой агентства компания стала экспонентом на стенде Свердловской области на выставке ИННОПРОМ-2023.

Дарья ЧЕРТКОВА

В Свердловской области появятся три новых кластера федерального проекта «Профессионалитет»

Дарья ЧЕРТКОВА

Три новых кластера федерального проекта «Профессионалитет» готовятся к открытию в Свердловской области. Об этом сообщает департамент информационной политики региона.

С 2024 года в уральских колледжах по новой программе будут готовить специалистов горно-металлургической промышленности, автоматике и машиностроения, а также правоохранительной сферы.

Участники наблюдательного совета кластеров под председательством первого заместителя губернатора Свердловской об-

ласти **Алексея Шмыкова** обсудили перспективы участия региона в реализации проекта «Профессионалитет», нацеленного на выполнение задач нацпроектов «Образование» и «Производительность труда».

«В этом году в Свердловской области будет создано минимум три кластера. За два года реализации проект уже объединил 56 колледжей и техникумов и 90 работодателей, а к 2030 году каждый колледж и техникум должен будет работать в составе хотя бы одного отраслевого кластера», – рассказал Алексей Шмыков.

В состав трех новых кластеров войдут более 20 колледжей и техникумов, а также порядка 25 промышленных партнеров, которыми станут ведущие пред-

приятия области, банки, бюджетные ведомства и иные учреждения.

Вопрос взаимодействия образовательных организаций и предприятий приобрел особую важность в свете начатой в прошлом году губернатором **Евгением Куйвашевым** реформы системы среднего профессионального образования. С 2023 года отраслевые министерства в пилотном режиме курируют 16 колледжей, помогая им взаимодействовать с предприятиями как с будущими работодателями выпускников. Планируется, что в этом году практика введения отраслевого подчинения будет продолжена прежде всего в моногородах.

Свердловская область входит в топ-15 передовых регионов

России, где реализовано право на применение инвестиционного налогового вычета для организаций, оказывающих помощь образовательным учреждениям. В 2023 году по инициативе Евгения Куйвашева установлен налоговый вычет в размере 50% от стоимости имущества, безвозмездно переданного организациям среднего профессионального образования – участникам федерального проекта «Профессионалитет». В этом году планируется увеличить размер вычета на налоговую прибыль до 75%.

По поручению Евгения Куйвашева Свердловская область включилась в реализацию федерального проекта «Профессионалитет» в 2022 году. Для участия в проекте образователь-

ные организации и предприятия объединяются в отраслевые кластеры. Благодаря использованию областных и федеральных средств обновляется материально-техническая база образовательных организаций, создаются современные учебные мастерские и лаборатории на предприятиях. Образовательная программа сокращена до двух лет – это практическая подготовка специалистов под запрос конкретного предприятия или организации с обязательным трудоустройством выпускников. Первый выпуск трех сотен специалистов, обученных по программе «Профессионалитет», состоится в июне этого года.

